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Tomasz Siemoniak

DBN.ZSPK.4510.22.2025
Warszawa,  12 listopada 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 12101 Poseł na Sejm Agnieszki Wojciechowska van Heukelom 
w sprawie asystentki premiera Donalda Tuska, niniejszym przekazuję następujące informacje 
pozostające we właściwości Ministra Koordynatora Służb Specjalnych.

Odnosząc się do pytań postawionych w interpelacji w pierwszej kolejności zaznaczyć należy, że 
przepisy nie definiują pojęcia „dokumentów państwowych”, lecz wprowadzają podział na 
informacje jawne i niejawne, określając zasady ich klasyfikacji, przetwarzania i ochrony. 

Zasady ochrony i udostępniania informacji niejawnych określa ustawa z dnia 5 sierpnia 2010 r. 
o ochronie informacji niejawnych (Dz.U. z 2025 r. poz. 1209). Zgodnie z jej zapisami dostęp do 
informacji niejawnych może uzyskać wyłącznie osoba, która posiada stosowne poświadczenie 
bezpieczeństwa lub upoważnienie do dostępu do informacji niejawnych oraz wykonuje 
obowiązki służbowe, które wymagają przetwarzania takich informacji. 

Należy podkreślić, że zgodnie z zasadą „need to know”, informacje niejawne mogą być 
udostępnione wyłącznie osobie dającej rękojmię zachowania tajemnicy i tylko w zakresie 
niezbędnym do wykonywania przez nią pracy lub pełnienia służby na zajmowanym stanowisku 
albo wykonywania czynności zleconych. Zatem osoby, których zakres obowiązków nie obejmuje 
przetwarzania informacji niejawnych, nie podlegają postępowaniu sprawdzającemu 
przewidzianemu w art. 23 ustawy. 

Pragnę podkreślić, że Pani Krystyna Woronowska nigdy nie była zatrudniona w Kancelarii 
Prezesa Rady Ministrów na stanowisku asystentki Premiera. Pełniła funkcję w Biurze 
Poselskim, w którym co do zasady nie przetwarza się dokumentów o charakterze niejawnym.
W konsekwencji nie zachodziła potrzeba przeprowadzenia wobec niej postępowania 
sprawdzającego, o którym mowa w ustawie o ochronie informacji. 

Z wyrazami szacunku

Tomasz Siemoniak
Minister - Członek Rady Ministrów, Koordynator Służb Specjalnych
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